
 

 

 

 

یک مدل قدیمی برای منبع انرژی ستاره ها این بود که ستاره ها به تدریج منقبض  

میشوند و انرژی گرانشی آنها کم میشود. این انرژی کم شده به شکل تابش منتشر 

 برابر است با: Rو شعاع  Mمیشود. انرژی گرانش یک کره همگن به جرم 
−𝟑𝑮𝑴𝟐

𝟓𝑹
 

𝑮که در آن  = 𝟔. 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏
𝑵𝒎𝟐

𝒌𝒈𝟐
ثابت گرانش است. فرض کنید قرار بود  

خورشید انرژی خود را به این طریق تامین کند و فرض کنید شعاع خورشید در 

𝑹)ابتدای پیدایش آن بسیار بزرگ بوده است  → و توان خورشید از ابتدای  (∞

𝟒پیدایش آن تاکنون را ثابت و برابر  × 𝟏𝟎𝟐𝟔𝑾  است. براساس این مدل سن

𝟐خورشید تقریبا چند ثانیه است؟ )جرم خورشید  × 𝟏𝟎𝟑𝟎𝒌𝒈  و شعاع فعلی آن

𝟕 × 𝟏𝟎𝟓𝒌𝒎  ).میباشد 
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